



明天相约胡埭，遇见美好春天

植树撞上女神节，在胡埭遇见春天！3月8日上午，2023九龙湾智造城网民公益植树行动将在无锡市滨湖区胡埭镇九龙湾花星球开启，来自全市300名市民代表将亲手种下300棵金凤凰石楠。据现代快报记者了解，金凤凰石楠为植物新品种，待这批树苗长大后，花星球将成为无锡最大的金凤凰石楠观赏地。

此次公益植树行动由无锡市滨湖区委宣传部(网信办)、滨湖区胡埭镇人民政府主办，无锡市十八湾农业生态旅游发展有限公司、九龙湾花星球、现代快报+ZAKER无锡承办，旨在组织号召市民为城市建设添一份绿，为生态发展出一份力。

陈敏

“花花世界”里种下植物新品种

此次公益植树行动所需的300棵树苗，均由九龙湾花星球提供。据悉，这批金凤凰石楠树苗，是九龙湾花星球的建设方——无锡鼎石生态农业发展有限公司培育的新品种，已获得国家林草局认

定的植物新品种种权。

据无锡鼎石生态农业发展有限公司总经理李玉祥介绍，相较于传统石楠观赏性更强，金凤凰石楠叶色更鲜艳、变化更丰富，春季新叶呈红色，秋季转为金黄色，外观和凤凰神似，故命名金凤凰石楠。

九龙湾花彩乡创园涵盖花朝园&花星球、九龙湾花都、鼎石茶林厂和花卉主题酒店，是集赏花游乐、亲子休闲、园艺养生等为一体的花生态度假胜地。花星球遍植杜鹃、绣球、月季、紫藤、桃花、茶梅等四季开花植物数十万株。花朝园以古桩杜鹃树及精品杜鹃盆栽为主，包括一株单株花开超35000朵的500年杜鹃花王，在国内难得一见。

三月踏青到胡埭，奇花争艳花星球。李玉祥介绍，花星球主打“花花世界”，先后获评“美丽中国春天100景”“全国首家花卉休闲区”“市级旅游休闲度假新业态企业”等荣誉称号，已成锡城市民春季赏花热门地之一。3月，还将同步开启第九届九龙湾花朝节，在此期间将举办四大花展、“花星球无锡的她”音乐节、年轻艺术节等主题活动。

“生态绿”遇上“党建红”

活动现场，还将举行滨湖区胡

埭镇“九龙湾大党建”联盟与梁溪区崇安寺街道“中山路大党建”联盟结对签约、滨湖区网络文明素养实践教育基地授牌等仪式，这次种下的300棵金凤凰石楠林也将被命名为“党建联盟林”。据了解，根据“九龙湾智造城”全新定位，胡埭镇积极加快制造业智能化、数字化和绿色化协调共进，提升区域发展能级，提升群众幸福感。

城镇化步履匆匆，乡村旅游成为许多民众的心之向往。在胡埭，九龙湾花彩乡创园、九龙湾生态步道、状元古道、万亩梯田等“网红打卡地”人气火爆。其中，状元古道源于胡埭历史上出现过的南宋蒋重珍、蒋帮、明吴情、清邹忠倚四位状元，这条青石古道往返全长10公里，集生态风景和历史人文于一体，每逢周末和节假日，吸引不少亲子漫步其中，享受自然。

产业更新，创新驱动。胡埭镇重点打造“4+4+N”产业体系，累积入库“三类”企业142家，其中雏鹰76家、瞪羚62家、独角兽4家。未来，还将进一步推进富安智造科创谷等百万平方米科创载体，打造“两机”专项、集成电路等专业园区，提升“九龙湾智造城”整体孵化能力，推动形成3~5个百亿级产业集群。

无锡边检站为生命开通“绿色通道”

3月5日14时30分，经泰国首都曼谷飞抵中国无锡的急救医疗包机，缓缓降落苏南硕放国际机场。

该包机搭载的一名中国籍旅客因病情严重，需紧急回国治疗。无锡出入境边防检查站为在泰国

身患急性脑梗病情危重的中国同胞开通入境“绿色通道”，提供便捷高效通关服务，为重症同胞尽快获得救治争取了宝贵的时间。

据了解，在接到通知后，无锡边检站第一时间启动专项勤务保障方案，准确掌握患者到达时间和

病情，与航空公司、机场海关、急救中心紧密配合，做到提前准备、无缝对接。3月5日14点40分左右，无锡边检站民警前置查验，在机坪为患者快速办理了入境边防检查手续，开辟了一条生命绿色通道。

朱鲸润 王雨楠

桥下空间化身公园展现“方寸之美”

今年以来，无锡针对桥下空间打造的口袋公园、运动场、花园等得到了市民点赞，原本不起眼的角落落得以展现新的活力。近日，梁溪区新打造的盛新大桥桥下公园精致亮相，附近居民又多一处休憩的好去处。

盛新大桥位于永乐西路，横跨京杭大运河，全长约500米，桥下空间及附属空间面积约2.63公顷，大桥周围有阳光城市花园、建乐花园、曹张新村第一社区等大中型社区组团。梁溪通过城市“微更新”，以“水韵梁溪”为背景主题，结合古运河慢步风光带建设，对盛新大桥桥下及附属空间进行了全方位景观提升更新，打造了一个精致的桥下公园。

记者了解到，桥洞附属的周边空间也重新进行了铺装，黄蓝相间的橡胶地面增添了景观的活跃感与丰富性。同时，慢行步道、造型树、绿地、康体活动区域也为空间注入活力。在休息区整体改造过程中，使用了层叠向上的休憩座椅与弧形灵动设计的连排座椅，满足市民休憩需求的同时，还可以向市民展现独有的运河风光。乒乓球桌等健身设施、直饮水装置一应俱全。

附近居民告诉记者，此处桥下空间以前是一片残破的草坪，周围绿化等也比较凌乱，桥体每逢雨天



盛新大桥桥下空间化身活力公园

还会漏雨。“漏水的问题解决了，这块地方就活了。”市民王女士对于桥下空间改造很满意，“现在每天都有不少人到这来休息聊天。”记者了解到，因周围居民住宅密集，再添一个桥下公园并不能完全满足市民需求，“期待盛新大桥另一边的桥下空间也能改造。”

今年以来，除了盛新大桥改造了桥下空间外，梁溪区另一座大桥也经历了桥下空间改建。蓉湖大桥桥下空间原为停车场，北侧为运河公园，南侧为居民区，结合现状及周边居民需求，以“活力街头运动走廊”为设计理念，改建工程在保留原来部分停车功能基础上，增设了休息小憩区、学生安全通道、艺术互

动装置、滑板天地等，在满足周边居民的运动休闲需求的同时，打造多元功能的活力景观桥下空间。

近年来，无锡口袋公园数量越来越多，市民们不仅多了不少休闲的活动场所，城市绿化环境也得以改善，此外，打造口袋公园也是城市治理水平的体现，城市中原本不起眼的角角落落也得以展现新的活力。不久前，宜兴东九大桥下新打造的舞蝶口袋公园与市民见面，尽管空间不大，但同样也是各种设施一应俱全，包括健身步道、健身器材、儿童玩乐、文化展示、景观造型等，搭配上夜间的亮化设施，口袋公园更是展现出其独特的精致美。

尤力庭 文攝

无锡高新区(新吴区)第二届优质教育发展共同体学术月启动

3月6日下午，无锡高新区(新吴区)建设“中国式现代化先行示范区”教育行动暨第二届优质教育发展共同体学术月启动仪式举行。现场，特聘深圳市南山区政协副主席、广州大学特聘博士实践导师刘根平等七位专家进入“教育高质量发展”专家咨询委员会，以教育“最强大脑”助推新吴教育创优领跑。

无锡高新区(新吴区)“教育高质量发展”专家咨询委员会于2021年成立，由15名国内教育领域权威专家学者组成，旨在加强对无锡高新区(新吴区)教育的顶层设计和专业引领，协助培养卓越教师团队，引领深化课程教学改革，深度参与区域课程教学研究，提炼教育教学成果，指导学校个性化发展，提升区域教育核心竞争力。

学术月活动围绕江苏省基础教育前瞻性重大实验项目《区域课程教学变革的新吴实践》的实践研究，分南山学习拓视野、学术沙龙明方向、实践探索向远行三个阶段。其中，第三阶段实践探索，将在3月7日—24日三周时间内，以

集群为单位，以区域课改实践研究为核心，围绕课程、教学、教研、教师发展四个方面进行全方位的展示与研讨。

当天还举行“教育高质量发展”咨询委员会专家座谈会。咨询委员会委员们分别围绕《学科育人的新教学体系》《新吴区课程教学改革评点》《优化类型定位 为中国式现代化先行作职教贡献》《产教融合助推中国式教育现代化示范区建设》《教育现代化强区的发展路径》等主题阐述教育高质量发展见解，多措并举赋能新吴教育教学改革高效推进。

作为“教育高质量发展”专家咨询委员会委员，江苏省天一中学原校长、全国教书育人楷模沈茂德在接受记者采访时表示，新吴区是无锡改革开放先行区，这里有大量外资企业、园区工厂，吸引很多新市民，顶层设计要注重教育丰富性，满足高管、科技人才等各类人群多样化教育需求。沈茂德还建议要对学校减负，让其宁静办学，走教育专业发展之路。

陈敏

核酸小屋“变身”后将统一规范管理

连日来，无锡市惠山区核酸采样小屋经过改造后“花样变身”，成为了环卫爱心驿站、急救安全屋、就业创业服务平台、城管工作驿站……随着用途的变化，小屋管理者也变得多样起来。“变身后的核酸采样小屋及周边市容环境又将如何管理？”不少市民提出了这样的疑问。近日，无锡市惠山区城市管理局给出了统一管理标准。

2月27日上午，玉祁城管队员上门对辖区每个转型后的核酸小屋点位逐户做好宣传引导工作，将市容环卫责任书张贴于转型后的核酸采样小屋墙面上，引导小屋工作人员主动维护好小屋及其周边市容环境卫生秩序，保持小屋周边责任区范围内环境卫生干净、整洁、有序。

据介绍，此次，惠山城管部门根据《无锡市市容和环境卫生管理条例》和《无锡市城市家具管理导则》的相关要求，从四个方面入手，进一步规范管理惠山区变身后的核酸采样小屋的市容市貌。

明确申请备案流程。如有核酸采样小屋改造变更需求，申请人可参照临时疏导点申请备案流程，向

各属地街道城管部门提出申请，进行统一报备审批，经区城管局批准后向市容环卫局报备。

明确市容环卫责任。变身后的核酸小屋是具有较强功能性的便民设施，外立面不允许随意张贴广告和涂写刻画，周边禁止乱搭乱挂。为此，各属地街道城管将与全区132个已变身的小屋权属单位或责任人签订并张贴市容环卫责任书，强化管理责任，维护好市容环境。

明确核酸小屋去留。前期，惠山城管部门已对全域核酸小屋进行摸排，其中，有73个小屋外观简陋破损、形式特殊、与周边环境不和谐，城管部门将对这类小屋进行修复提升；有209个小屋设置在人行道板、占用部分出入口通道、影响市容市貌和通行安全的小屋，对此类小屋将进行拆除。

提升小屋宣传职能。利用城管工作驿站，加大城市管理宣传工作力度，城管队员专门在驿站放置了城市管理方面的法治资料及各类宣传手册，让驿站为沟通群众搭建“连心桥”，更好地解答上门咨询的市民，便于其及时了解城管管理方面的相关法律法规。 高艺 丁欢

双色球今晚开奖 奖池18.57亿元

今晚双色球第2023025期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值90点，和值小幅上升，本期可关注和值继续回升，区间在105—130之间。上期无落号开出，落号奖号连续5期开出后出现间隔，本期可关注7尾数1枚落号开出。上期连号开出1组二连号，连号奖号连续6期开出，后

期有走热趋势，本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出03，本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、07、08、13、15、17、18、25、28、31+02、05。(仅供参考) 高艺

